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A forrongó ipar.
Zúg, morajlik, dübörög a ma­

gyar ipar.
Országos kongresszusokon, szák­

mák szerint egybehívott országos 
gyűléseken, megyei és városi ér­
tekezleteken követel, kér, könyö­
rög néhány százezer dolgos kéz : 
adjatok munkát, teremtsetek sza­
bad működésre alkalmas helyze­
tet, tegyétek lehetővé a közterhek 
viselését! Száll a hanghullám, visz- 
hangja gyéren és gyengén verő­
dik vissza. Nincs fórum, nincs hi­
vatal, ahol a természetes, jogos 
kéréseket, követeléseket teljesítsék’ 

Az ország gazdasági ügyeit in­
téző fórumok, ugylátszik, még ma 
sincsenek tisztában hazánk jelen­
legi helyzetével. Nem ismerik fel 
a való helyzetet. Mert, ha ezzel 
tisztában lennének, akkor kell, 
hogy megtalálják annak rendezé­
sére szükséges módokat is.

Vagy felismerték helyzetünket, 
de politikai okokból nem tartják 
időszerűnek annak orvoslását.

Kis országunk szűk határai kö­
zött gazdasági egyensúlyunk helyre­
állítása céljából egymással szem­
ben a termelés, ipar, kereskedelem, 
fogyasztó érdekháboruja folyik, 
mert évszázadokon fokról-fokra fej­
lődő gazdasági, társadalmi életün­
ket erőszakos eszközökkel szét­
robbantották, egyensúlyi helyze­
tünkből kizökkenve, nem találjuk 
nyugvó pontunkat.

Földrengések egyik okozója a 
különböző korszakok alkotta kő­
zetek rétegezésének egymásra gya­
korolt nyomása folytán keletkező 
helyzeti engergiának ama törek­
vése, hogy a föld vonzóerejével 
arányban álló elhelyezkedést talál­
jon. Gazdasági életünk megzavart 
helyzetében az egyensúly csak 
akkor állhat be, ha az államhata­

lom vonzóereje egyközpontból, 
egyenlő erejű delejességgel, egy 
időben hozza közelebb polgárai­
nak minden egyes rétegét.

Nem nyugodhat meg az ipar, 
ha azt látja, hogy más mértékkel 
ménnek a mezőgazdaságnak, A fo­
gyasztó vonzóerő helyett taszitó- 
lendületben részesül akkor, ami­
kor védelmet kér. A kereskedelem­
felemelés helyett lealacsonyitásban 
részesül.

Sokat tanácskoznak, anketoznak, 
eddig azonban sehol sem láttuk 
annak nyömát: vájjon ki foglal­
kozik mindeme gazdasági rétegek 
egyensúlyba helyezésének egysé­
ges tervezetével.

Minden minisztérium csak a 
maga reszortját tartja szem előtt. 
Egyiknél a könyörtelen adóprés 
miatt nem lehet a másik szakmába 
vágó enniválót olcsóbbá tenni.

Hát nem egy ország ügyét 
szolgálja minden fórum és hivatal?

Sajnos, nem. Nálunk minden re­
szort-hivatal csak a saját ügyét 
szolgálja, sokszor azt is rosszul. 
Összefogó, egybefogó munka nél- 
küh nincs egyensúly.

Az iparosok ügyének külön ren­
dezése, még ha minden kívánsága 
teljesittetik, nem jelenti az ipar- 
védelmet, mégkevésbé gazdasági 
helyzetünk szanálását.

Valahogy úgy kellene intézni az 
ország ügyét, amint az egyeztető, 
a hitelező és adós ügyét szokta 
randbehozni.

A gazdasági érdekek hitelezőjé­
vel szemben állnak annak adósai, 
e kettőnek érdekeit közmegnyug­
vásra csak a szaktudással biró 
egyeztetök rendezhetik.

Méltóztasson a kormánynak az 
ipar, a kereskedelem, a földműve­
lés, a fogyasztó szakértőit — az 
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ország általános érdekeit védő — 
politikamentes — egyeztetőivei ösz- 
szehozni s akkor biztosan meg­
oldódik gazdasági életünk’ minden, 
eddig mesterséges eszközökké 
összegabalyított csomója. E tár­
gyalásoktól azonban a forgalmi­
adó, a vám és a vasutak Belze­
bubjai távoltartandók.

Tibor Samu

Legyünk igazságosak!
Irta: SCHNELLER SÁNDOR.

Nagy Budapest, melynek keres­
kedelmét, iparát Nagy-Magyar- 
ország táplálta, a Trianonban re­
ánk erőszakolt u. n. békekötés után 
elvesztette vevőközönségénék két­
harmadát.

Csaknem árván maradt e nagy 
város, olyan árván, mint a család, 
mely elvesztette fenntartóját. És 
azóta mind lejebb sülyed e nagy 
városban a kereskedelem, az ipar, 
mind szegényebb lesz e város és 
lakósságának minden rétege.

A legsúlyosabban érzi talán az 
ország megcsonkitását a detail- 
kereskedelem és a kézműipar. Ez 
a két szakma, mely nálunk gyö­
nyörűen virágzott és nagy töme­
gével erős támasza volt — sőt 
még ma is az — a közterhek vi­
selésében az államnak és a fővá­
rosnak egyaránt, oly .arányban 
vesztett életerejéből, amily arány­
ban ezt a szerencsétlen országot 
megcsonkították. Semmi kétség: 
a kézműipar, a magyár faj szívós­
ságánál fogva, talán lassan, de 
apodiktikus biztonsággal el fog 
pusztulni és legfeljebb néhány ki­
váltságos tehetségű marad hír­
mondónak a piacon. És mindez 
azért, mert nincsen senki, aki a 
társadalom ez érdemes, de elha­
nyagolt rétegének bajaival foglal- ( 
kozna, nincs aki panaszait meg­
hallgatná és még kevésbé, aki. 
segítene, vagy csak segíteni akarna 
rajta.

LEFKOVITS és VÁNDOR
BUDAPEST, V., DEÁK FERENC-UTCA 18, SZ. 
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Különféle gyapjúszövetek, bélésáruk és az összes szabókellékek 
raktára, — OLCSÓ ÁRAK! — PONTOS KISZOLGÁLÁS!

A mérhetetlen adóterhek, a 
szomszéd államokkal való keres­
kedelmi kapcsolatok hiánya, a ma­
gas szállodai és ellátási dijak, mind 
a fővárosi kereskedelem és ipar 
elsorvadására vezetnek.

A jó békevilágban igen sok 
budapesti kézműiparos és detai- 
lista utazott, utazhatott a vidékre. 
Jelentős cégek voltak, akik magán­
feleket kerestek ott fel és ily mó­
don sok megrendelést gyűjtöttek. 
Ha valakinek valamely szaktárs 
feljelentése folytán a hatóságnál 
dolga ¡akadt, ha kellően igazolta 
magát nem történt bántódása. 
A vizsgálat esetleg tovább folyt, 
de semmi nem zavarta őt abban, 
hogy dolgát tovább végezhesse.

Mintagyüjteményét csak ak-’ 
kor vették el, ha már reábizonyult 
a kihágás vétsége. Megtörtént, 
hogy erős gyanuokok alapján á 
vizsgálat megindítása előtt is visz- 
szatartották az utazó mintagyüjte­
ményét, de ez esetben a vizsgála­
tot azonnal és erélyesen megindí­
tották és 24 órán belül feltétlenül 
befejezték. Abból a helyes és szük­
séges szempontból indult ki a ha­
tóság, hogy fölöslegesen ne aka­
dályozzon senkit kenyérkereseté­
ben. Ez volt a jó békevilágban. 
Nagy-Magyarország idején, ami­
kor a kiskereskedőre is sütött néha 
a nap, amikor az idegenforgalom 
és a magyar vidékekről való fel- 
rándulók száma talán 300%-kal 
több volt a mainál. Mennyivel in­
kább van tehát rászorulva a buda­
pesti divatkereskedő, szabó és más 
kézműiparos a magyar vidéki vá­
rosok látogatására ma, amikor el­
vesztette országát, illetőleg vevő­
közönségének kétharmadát.

És e. szomorúan megváltozott 
viszonyok mellett, amikor a keres- 
k edő és iparos életstandardját a 
minimumra redukálni, de munka­
erejét hatványozni kényszerűitek­
kor azután még lépten-nyomon 
ellenséges indulattal kell megküz­
denie, ha bajba kerül. Tudunk



olyan esetet is, amikor a feljelen­
tett fél ellen a megrendelések gyüj- 
té^tiól folyó kihágásnak semmi 
Miónyitéka sem volt, feljelentettől 
mégis elvették aí egész kol­
lekciót azzal, hogy nem kobozzák 
ugyan el, de mert a feljelentő 
megígérte, hogy mihamarább bi- 
¿onyífékokkál fog szolgálni, visz- 
szatartják, mig a vizsgálat lefolyik. 
Feljelentő aztán adós maradhat a 
bizonyitékokkal, a vizsgálat csak 
hetek, esetleg hónapok múlva nyer 
befejezést, mely idő alatt a sze- 
gény — mondjuk szabó — félig 
tönkremehet, mert elvesztette kol­
lekcióját éppen akkor, mikor an? 
nak segitségével megkereshetett 
vőína egy darab kenyeret.

Megszívlelhetnék a vidéki kollár 
gák azt a körülményt, hogy áz 
Ország megcsonkításával, égy-égy 
határszéli várost kivéve, távolról 
sem szenvedtek olyan vesztesé, 
get, mint mi fővárosiak.

Ha törvényeink úgy rendelik: 
büntessék meg az az ellen vétő­
ket, de legyenek hatóságaink 
kissé jobban belátók. Ne fosz- 
szák meg kartársainkat kenyér­
keresetük lehetőségétől. A kollek­
ció elkobzását még indokolt eset, 
ben sem tartjuk helyénvaló bün­
tetésnek, mert a minta, más ré- 

'szére legtöbb esetbéh csak ki- 
dobnivaló rongy, tulajdonosának 
pedig pótolhatatlan veszteség.

Tudok vidéki városokat, honnét 
számos iparostársunk jár fel a fő­
városba — meghívás nélkül — 
megrendeléseket gyűjteni. Bátran 
tehetik. Senkinek sem jut eszébe, 
valamelyikat feljelenteni. Pedig, 
Hogy mi, fővárosiak, alig ártunk 
nékik, mert igen kevés azoknak a 
Sizáma, akiket egy-egy alkalommal 
valamelyik kollégánk meglátogat­
hat és még keVésebb azok száma, 
ákik rendelnek ; főleg pedig azért 
nem, riiert a budapesti rendszerint 
jóVál drágább a vidékinél. Ehelyett 
azonban kétségtelen, hogy bizo­
nyos mértékben kultúrát terjesz­
tenek és közönséget nevelnek a 
fővárosiak és ezzel gazdagon kár­
pótolják vidéki kollégáinkat a vélt 
veszteségért.

Hogy a dolog ennyire elfajult, 
ebben hibáztatjuk saját szervein­
ket is, különösen a Szabómesterek 
Országos Szövetségét. Első sor­
bán azért, mért annak tagjai szen­
vednek a legtöbbet vidéken, má­
sodszor kiért, mert szervezettsége 
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Itt MWHttu-iH gyülÉsi
Barid minden, ahogy ion.

Síéffé áz országban gyűléseket 
tartanak, íiogy áz ött hozott hatá­
rozatokból munka fakadjon. Saj­
nos manapság nem történnek cso­
dák s igy meddők maradnak a 
gyűlések határozati javaslatai is. 
Meddőd maraání^ t>tdlg azért, 
mert minden okos és gyakorlati 
gondolatra a politika nehezedik rá 
egyfelől, másfelől pedig az iparos­
ság sem szakmánként, sem összes­
ségében egész országra szóló át­
fogó munkaprogramot alkotni nem 
tud.

Miért nem tud alkotni ? Azért, 
mert vezéreik csökönyösen védik 
saját elveiket és nem hajlandók a 
közkatonák sorából feltörő okosabb 
gondolatoknak behódolni; mert 
fnihdeii bajra felülről várják az 
orvoslást; mert maga az iparosság 
nem tud kitartani és nem tud szi- 
vós energiával egy-egy ügyet 
szolgálni.

Ez évben Budapesten és Hód­
mezővásárhelyen volt országos ipa­
ros kongresszus. Mindkét gyűlés 
napirendjén az adózás, a köz­
munkák, a kézműves kamara, a 
betegsegélyzö, a kisipari hitel kér­
dése szerepelt.

Mindenki tudja, hogy néhány év 
óta az ipari érdekképviseletek me­
morandumok halmazáé küldték be 
a kormányhoz. Mélyrehatóbb in­
tézkedések azonban nem történtek.

Az adóterhek emelkedtek; köz­
munkákra csak a tavaszra lehet 
kilátás; a kézműves kamara helyett 
— lesz egy öszvéralkotás. A beteg- 
segélyző járulékok felemelésére 
biztos kiláfásaink vannak. A kis­
ipari hitel volt — nincs ... Uraim, 
nem parádés gyűlésekre van szük­
ség. Nem áz a fontos, hogy eze­
ken a gyűléseken a kormány kép­
viselve van-e I Hány Méltóságos 
Iparos Ür jélenik me£! Szervez­
kedjenek és ha szakmák szerint 
községrőlközségre gazdaságilag 
és politikailag is egy táborban van 
az iparosság, szervezzék meg az 
országos központi szervezetüket. 
Ez az egyedüli ut, amelyen halad­
nunk kell. *

A hódmezővásárhelyi országos 
kongresszuson nagyobb hullámo­
kat korbácsolt fel az iparosság 
szövetkezeti ügye. Az Iparosok Or­
szágos Központját támadták, mert 
nem tudja a kisipar jogos igényeit 
kielégíteni. Hogy e vitákban sze­
mélyeskedtek, már nem újság. Ez 
élőfőrdul minden kongresszuson, 
miután annak elnökei szent sértet­
lenséget követelnek tevékenységük 
iránt. Legyűrik tárgyilagosak: áz 
IOKSz. hibái ¿ítbrpülriék ama sok 
feladatok megoldása mellett, ame­

lyeket az ipari szövetkezeti tör­
vény az lOKSz.-ra rótt, azonban 
a végrehajtáshoz szükséges tőkét 
csak szerény összegben adta hozzá. 
A törvény az iparfejlesztést is rá­
bízta az IOKSz.-ra, erre a célra 
azonban 2 évre 500 millió K-t 
szabad csak felhasználni.

A közmunkákat is az IOKSz. 
utján kapja a kisiparosig; 3S ő§SS 
akkor, ha versenyképes; elfelejtet­
ték azonban a versenyképességhéz 
szükséges tőkét kiadni s ezért a 
közszálliíások zömét a hagy ipar 
kapja meg.

Ezeket a bajokat csak szervezett 
ipari táborral lehet orvosolni, nem 
pedig személyes sérelmeknek fel- 
panaszolásával.

*
A szabómesterek országos szö­

vetsége a kézműves tárlattal kap­
csolatban Budapesten tartotta meg 
országos naggyülését, amelyen az 
iparosok régi jó barátja, Szterényi 
József báró elnökölt. Mint minden 
iparosgyülésen a múltban, úgy 
ezen az ülésen is vastagon alá- 
huzva szegezte le Szterényi az 
iparosok összeférhetetlen termé­
szetéből fakadó szervezetlenséget. 
E miatt van az, hogy követelésük­
nek nem tudnak érvényt szerezni. 
Nyomatékosan hangsúlyozta, hogy 
egymásközött, összetartva a többi 
szakmával, vállvetve dolgozzanak 
minden jogos érdekük eléréséért. 
Különösen pedig jó barátságot 
tartsanak fenn a kereskedelemmel. 
A szövetkezést, mint egyik hatha­
tós gazdasági erőt ajánlja a kis­
iparosnak, mert a szabóiparban 
erre jó példával jár elől a buda­
pesti szabóiparosoknak 25 éve fenn­
álló szövetkezete. A kisipari hitel 
kereteinek kiszélesitését csak úgy 
remélhetjük, ha az eddig igénybe 
vett összegeket pontosan vissza­
fizetjük. A védővámokra vonatko­
zóan megállapítja, hogy ezek csak 
a termelők és feldolgozók, nem 
pedig a fogyasztó érdekét védik, 
s azért az a helyes vámpolitika, a 
mely a három tényező országos 
érdekeit egyensúlyban tudja tar­
tani, de e mellett a külfölddel is 
fenntartja gazdasági kapcsolatát.

Szterényi bölcs tanításait külö­
nösen szives figyelmébe ajánljuk a 
Szabómesterek Országos Egyesü­
letének, mert annak vezetősége 
dehogy is kisiparos jellegű szabók 
egyesítését célozza, pedig Szteré- 
nyf egész beszéde alatt csak a kis­
iparról beszélt, mert másról szabók 
között nem beszélhet, miután a 
szabóiparban nagyipar nincsen. 
A Szövetség azonban, amikor oly 
szabóiparos jelentkezik tagul, aki­
nek nincs legalább szalontükre — 
arra az álláspontra helyezkedik, 
hogy ő á nagymesterek és mág­
násszabók, nem pedig kisiparosok 
érdekképviselete.

*
Uraim! E két országos gyűlés 

tanulságain ótóvá, kéidjék elölről 
a szérveÉkédé's munkáját!

Tegyen kísérletet 
és megfog győződni, hogy vatta és 
vattelin legolcsóban beszerezhető 

Ungár Zsigmond i 
vatta fi vattilln nagyksruhitóitóiÉ 
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A Fodor-féle ,,Modern Szabá­
sát“ ÍZáífibhyv, sáép kivitélben.

Szerkesztőségünkben kapható : 
300.000 korpáért.

A kézműipari tárlat.
Matlekovics Sándort sokan úgy 

szeretik beállítani, hogy ö a kis- 
és kézműipar érdekeit a gyáros és 
riagyipáros szemével nézi. Hogy 
ez mennyire nem felel meg, erre 
legfényesebb bizonyiték a most be­
zárt kézműipari tárlat.

Akkoj*,  amikor az általános ipari 
pangás tető pontján állottunk, ak­
kor, mikor gyári vállalatok hóna­
pok óta zárva voltak, a kisipar 
pedig már műhelyszerszámait is 
áruba bocsátotta — igazi hadve­
zér! éleslátással, a stratégiai tudás 
minden árnyalatának munkába- 
állitásával Matlekovics egy utolsó 
rohamra vezette a magyar kézmű­
ipar tízezreit.

Versenyre hivta a magyar kis­
iparosokat. Elődeik tradíciójának- 
életrehivásávalmegmozditotta cson­
kaországunk kisipari táborát.

Ne kicsinyelje le senki, hogy a 
százezren felül levő kisiparosok­
ból csak 600 kiállitó akadt. Törté­
neti igazság, hogy a legnagysze­
rűbb eszmét csak egy ember 
kezdte hirdetni s mégis az egész 
világon szétvitték annak követői. 
640 kiállitó termékeit több ezer 
iparos és a fogyasztók tízezrei 
nézték meg. Az ¡párosok fejlesz­
tették tudásukat, a fogyasztók pe­
dig rendszeres összeállításban lát­
ták, hogy a magyar kisipar minő­
ségben és árban versenyképes.

A kisipar szempontjából egy 
ily kiállítás már azért is fontos, 
mert ennél olcsóbb reklámot ipar­
cikkeire amúgy sem tud szerezni. 
A kisipar az újság-és egyéb tech­
nikái hirdetésekre nem tud áldozni, 
de’ az évenkint rendezendő kiállí­
tásaival nemcsak a kiállítók, ha­
nem az egész kézműipar részére 
hathatós propagáló eszközhöz jut.

Maga a kiállítás szép és tanul­
ságos volt, annak eredménye ki­
elégítő. Néhány szakma teljesen 
hiányzott. Ezeket inkább mes­
terséges ellentétek szitásával, ki­
csinyes érdekekből tartották vissza, 
sőt a kiállítás ellenségei nem riad­
tak vissza attól sem, hogy ide is 
be ne vigyék a napi politika ba- 
cilusáit. „

A férfi-szabóipart 6 fővárosi és 
7 vidéki iparos és a Budapesti 
Séabóiparosok Szövetkézébe tag­
jaiból 18 kisiparos képvis e.

A fővároü siabók között ver­
senyen kívül Wohlmanu T. és Fiá 
diszmagyar ruhát állított ki.
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Tanulságos és szemléltető volt 
a Budapesti Szabóiparosok Termelő­
szövetkezetének kiállítása.

Itt a legegyszerűbb közszállitási 
.egyenruhától az utolsó divatigé­
nyeket is kielégítő polgári ruháig; 
a gyermekruházattól a konfekció­
ipar összes egyéb ruházati cikkéig 
minden képviselve volt.

A Szövetkezet kiállítását a m. 
kir. kormány elismerő oklevéllel, 
a jury egy ézüát riiéSterkoszorú- 
val, egy arany-, 5 ezüst- és 11 
bronzéremmel tüiitelté ki.

A fővárosból Wigand Mihály 
sportruhái, Szövik József papi­
ruhái keltettek feltűnést. A vidé­
kiek közül Keck Mátyás (Szeged) 
felöltője, Karácsonyi Imre (Győr), 
Vágó Dezső (Pápa), Valentin Mi­
hály (Soroksár) ruhái úgy divat­
ízlés, mint kiviteli minőségükben 
készítőik szakképzettségét dicsérték.

A Szabóipar arany mesterkoszo- 
■ruját Szövik József kapta meg.

Az ezüst mesterkoszorut három 
•nyerte el ; ezek között első helyén 
volt ZáboTszky Imre, mint a Szö­
vetkezet tagja, valamint Komlóssi 
Kristóf és Göröcs Mihály szabó­
iparosok.

A kormány elismerő oklevelét a 
Szövetkezeten kívül még Wigand 
Mihály kapta.

Kiosztásra került még 2 arany 
•9 ezüst, 14 bronz.

A Szövetkezet tagjaiból az arány­
érmet Csuka József, ezüstérmet 
Krec'smayer Lajos, Gilling András 
Prőkopecz János, Kiéin Lőrinc, 
Manczuska József; bronzérmet Si­
ket János, Szecsey György, Weisz 
Vilmos. Chugyik Lajos, Szabó Sí- 
mon, Fürst Ignác, Molnár Vince, 
Fabik Ádám, Török János I, Stocz 
lózsef, Szabó Simon kapta.

Weinberger t! Hóim
Budapest VII, Dohánu ucca 1. sz.
(Károly körút sarok) Telafon: József 91—68

Gyapjúszövetek, 
bélésáruk, selymek 

nagy választékban.
Nagyban és kicsinyben

Iparosok
Országos Központi 

Szövetkezete
T extilosztály a

Bífláuest IV, Kecskeméti ncea 13. sz.
Detail: földszint, En gros: félemelet.

Nagy választék tavaszi és 
nyári férfi divafkelmék- 
ben. Újdonságok 1
Kellékek minden mennyi­
ségben legolcsóbban! 
faMlliaTOXBliaafc legmBzsittihmBHg WitMíBj.

Munkára fel.
Az Egyesült Szabóiparosok köré- 

beit ismét mozgalmas áz élet. Az 
őszi idő beálltával megszűnt a 
nyári pihenő és a kör tagjai va­
sárnap délelőtt, valamint hétfőn 
este nagy számban jelennék még 
a kör helyiségeiben.

A kör elnöksége az őszi munka­
programot készíti elő, amelyet 
egy nagy nyilvános gyűlésen fog a 
szabókisiparossággal ismertetni.

A szervezőbizottság lázas munkát 
fejt ki, hogy a még szervezeten 
kívül álló szabókisiparossággal a 
kör taglétszámát szaporitsa, egyben 
minden rendelkezésére álló esz­
közzel a szabókisiparosság anyagi 
erejét növelje.

Az oktatásügyi bizottság egy sza­
bászai szaktarifBl^ámot készít elő, 
azonkívül a felolvasó- és vitaesté­
lyeket szervezi meg.

A könyvtárnokok a kör könyv­
tárát rendezték és újabb könyvek 
vásárlásával bővítették. A könyvtár 
ismét a tagok rendelkezésére áll.

A férfivuhakonfekciós szabókisipa­
rosok, valamint a gyermekruka- 
készitő szabókisipatosok szakosztá­
lyainak vezetősége szintén tevékeny 
munkát fejt ki és arra törekszik, 
hogy a szaktársák anyagi helyzetén 
erős szervezkedéssel áegitsep, min. 
déh lehetőt élkövet, hogy az e 
munkákat készítő szabókisiparoso­
kat á kör kébelébé bevonja, ézáltál 
ellenállóképességüket (okozza.

Szaktársak. Á kör elnöksége hi­
vatásának magaslatán áll. Minden 
törekvése odairányul, hogy a szabó, 
kisiparosságnak szervezetét ki­
építse és a tagok érdekeit védel­
mezze. Hogy az elnökség kitűzött 
célját elérhesse, ahhoz a tagtársak 
támogatása szükséges. Meg va­
gyunk róla győződve, hogy a tag­
társak minden tekintetben köteles­
ségüknek meg fognak felelni és a 
tagdíjaknak pontos befizetésével, 
egy-egy tagnak a körbe való be­
vonásával lehetővé teszik, hogy a 
szabókisiparosságnak egyetlen gaz­
dasági szervezete úgy taglétszám­
ban, valamint anyagiakban ’meg­
erősödve, hivatását teljesíthesse.

Szaktársak. Fel a munkára.
A Budapesti férfiszabok 
Ipartestülete szeptember hó 12-én 
tartott előljárósági ülésén, Kövér 
József alelnök szépszavakban üd­
vözölte a kézműipari tárlaton ki­
tüntetett előljárósági tagokat, egy­
ben bejelentetté, hogy az ipartes­
tület elnöksége is kiküldött egy 
Juryt és a Jury Ítélete alapján az 
Ipar testület is a legjobb munkákat, 
kiállítókat, különféle érmekkel fog­
ja kitüntetni.

Az előljárósági ülésen nagy 
megbotránkozást váltott ki, a kéz­
műipari tárlat vezetőségének tapin­
tatlan eljárása, amennyiben a Ju- 
rybe az Ipartestület elnökségét 
nem hivta be.

(A kézműipari tárlat vezetősé­
géről nem tételezzük fel, hogy 
Mágyarország legnagyobb szak­
ipa rtestületét szándékosan mellőzte, 
mégis nagyon érzékenyen érint 
bennünket a vezetőség eljárása, 
mert Ipartestületünk élén olyan 
három elnök áll, akik nemcsak 
elsőrangú szakemberek, hanem 
pártatlan igázságérzetükriél fogva, 
lia bármelyik is helyet foglalt volna 
a Jury ben, kötelességének híven 
megfelelt volna. Szerkesztő.) 
Halálozás.

Arak Mendel, a kisiparosok egyik 
lelkes harcosa, meghalt. Halálával 
családján kívül, rajtuk keresztül 
egyesületünk és szövetkezetünk 
néhány száz tagja gyászolja.

Az oktatásügyi bizottság 
elnöke tudatja a tagtársakkal, hogy 
a könyvtár ismét a tagtársak ren­
delkezésére áll. Egyben kéri, hogy 
a kint lévő könyveket minél előbb 
szolgáltassák be.

Az eílenőrzőbizottság elnöke fel­
kéri a tágtársakat, hogy tagsági 
könyveiket — ha a körbe jönnek 
— hozzák magukkal, mert anélkül 
a kör helyiségeit nem látogathatják. 
Adózás.

Az általános kereseti adó kivetés 
után most jelent meg a jövedelmi 
és vagyonadó kivetésre vonatkozó 
végrehajtási utasitás. Miután az 
ált. kér. adó kivetéseknél általában 
azt tapasztaltuk, hogy emelkedő 
irányzattal rovattak ki és nem igen 
vették figyelembe, hogy az 1924. 
évi gazdasági viszonyok rosszab. 
bak voltak, mint az 1923. éviek, 
ennélfogva a jövedelmi adó is 
nagyobb lesz, mert ennek alapjául 
az ált. kér. adóalap vétetik. Ezért 
kell mindén á vallomástól eltérő 
kereseti adó kivétést mégfelebbezni.

Szabói paro <ok legolcsóbb bevásárlási 
forrása

Krausz Márk
Budapest, Vili. Aggteleki-utca 19

újból baphaipb a

Eredeti londoni formák után késziti

Vajdá József Budapest, Klauzál u. 29

BUDAPEST: IV. Semmelweiss-a. 14 — Vili. Baross-u. 86—88. — II. Cörvín-tér 1
DEBRECEN • Piae-u. 79. — PÉCS: Széohenyl-tér 16. — SZEGED : Kigyó-u. 5

A kékpénz lebélyegzéséről.
A volt osztrák-magyar bank 

bankjegyeinek lebélyegzése alkal­
mából államkölcsönként visszatar­
tott összegekről kiállított pénztári 
elismervényeket szeptember 30-ig a 
pénztári elismervényt kiállító inté­
zetnél 5%-os járadékkölcsönköt- 
vényre lehet becserélni. A 125.000 
koronánál kisebb összegről adott 
elismervények névértékben kész, 
pénzben visszaváltatnak.
A kényszerkölesönök behajtása.

A rossz gazdasági helyzetre való 
tekintettel a pénzügyminiszter az 
adóhátralékoknak végrehajtás utján 
vájó behajtását a nyári időszakra 
felfüggesztette. Amint értesülünk, 
ezen kiméleti idő < ugüsztus hó 
végén megszűnt. Ei lehetünk ké­
szülve tehát, hogy adóhátralékain­
kat rnosi már végrehajtással fogják 
rajtunk bevasalni Egyedül csak 
a kenyszerkölcsönökre Írja elő a 
pénzügy miniszter, hogy végrehaj­
tás előtt megvizsgálandó, vájjon 
a fél nem akarja, illetve nem 
tudja.e befizetni. Az utóbbi esetben 
nem végrehajtható. Jó lesz tehát 
felkészülni bizonyító erejű adatok­
kal, hogy kellő időben igazolhassuk 
az amúgy is általánosan i-mert 
tényt, hogy nem volt kereseti lehe­
tőségünk, azért nem fizettünk.

Hogy is vagyunk a forgalmi adó 
átalányozással ?
Amint hirlik, a cipészipar után 

jön a szabóipar forgalmi adó átalá- 
nyozása. Vigyázzunk 1 A cipész­
iparra kivetett átalányozásnál nem 
vesszük észre, hogy 3% helyett 
2% lett a forgalmi adó kulcsa. 
Az átalányozási összeg megállapí­
tásánál vagy 40 kérdésre kell 
felelni; többek között arra is: mit 
eszünk egész hétén át, járunk-e és 
hányszor színházba, moziba stb. 
Nincs kérdés azonban arra, hogy 
miből éljen az iparos, ha nincs 
keresete; ha megrokkant vagy 
beteg, ki tart|a el?

I

szabó kellékek 
bélésáruk raktára
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8^ szerűen és a legrövidebb idő alatt g 

elkészíti. Szabóknak árengedmény. £

SCHWARCZ LAJOS BUDAPEST, IV. Deák Ferenc-u. 17

Faszénnel legdrágábban 
Gázzal drágán

Bertalan fest, tisztit 
IV. Kecskemét! ucca 4.

Mindenféle ruhákat, selymet, 
szövetet, fonalat, végárúkat szak-

Gyász ruhák 24 óra alatt.

„Pluto“ víllanyvasalóval 
legolcsóbban vasal.

MINDEN FAJTA ANGOL FRANCIA- ÉS 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ POSZTÓ-, GYAP­
JÚSZÖVETEK, BÉLÉSÁRUK ÉS SZABÓ­
KELLÉKEK GYÁRI NAGY RAKTÁRA.

Hollitscher Testvérek
„Plútó“ villamos szabó-vasalóipar 

Budapest Vili. József-körut 10. 
Telefon: József 95—62.

Brück és Grosz
V., 

Erzsébet-tér 
5.

Telefon: 
42—43

Az összes bélésáruk és szabókellékek 
raktára nagyban és kicsinyben. 

Figyelmes kiszolgálás.

Ci omb préseket
szövetgomb készítéséhez 
pliszirozók, hímzők, konfektiósok, 
kézimunkaüzletek, szabók, sapka­
készítők, kárpitosok részére gyárt

Békebeli minőségi Cérna- és vászonaljak alsó résszel 1

Willner Róbert gombgyára
a Rókus mögött Vili., Kőfaragó-utca 9.

I Fest, tisztit és fehérít! | 
ABAY BÉLA

í Badapnl^JNlL, Óriás-utca 31. Tokion.: lóisif 53-43 i 
i Mindenféle kelmét, selymet, szövetet, i 
i fonalat, függönyt, bútorszövetet, sző- i 
•' nyeget pár nap alatt. Szőrme és bőr- • 
i festés. Minta után pontosan festek, i 
i Gyászruhák ¡0 óra alatt elkészülnek. \ 

Szalonoknak és férfiszabóknak 
árengedmény.

■:
I

A ,.SZA1 jÓ HÍRLAP“ OLVASÓI 

szöiiBf-, hWs- Is kBllÉk- 
szültséglefíiket előnyös ári»»

Vidéki szabóiparosoknak nagy­
bani árakat számítunk.

Nagy választék divatszövetekben

Szabóiparosok ! 1

Kraszner Lajos Budapest Legfinomabb gyapjúszövetek és a szabó- 

IV., SÜTÖ-UTCA 2. SZ. (Deák Ferenc-tér sarok)
TELEFON: 97—74. TELEFON: 97—74.

sághoz szükséges összes bélésáruk nagy 
raktára. — Elismert olcsó árak! **- —

GÁL JÁNOS 
KELMEFESTŐ- ÉS VEGYTISZTITÓGYARA 
TISZA KÁLMÁN-TÉR 5. SZÁM.

TELEFON 103 — 30 JÓZSEF.

GYÓRY ÉS RÉVÉSZ
BUDAPEST

Telefon :
178—50,

V. DEÁK FERENC-U. 14.

Különféle gyapjú szövetek 

és bélésáruk nagy raktára 

Olcsó árak 1 Nagy választék!

Bélésáruk és szabókellékek
Legolcsóbban JFiirth Testvéreknél
VII., Dob-utca 4. se. (Telefon: József Í23—26)

vásárolhat.

1. szabó szappan ß
Kapható ;

Szidon Simon

ombkirálijhoz 1
Legnagyobb gyári raktár mindennemű 
gombokban. Nagyban és kicsinyben

cégnél

VII., Almásytér 12. sz.
Telefon ; .József 125—12.

Telefon:
122—74. Läufer Arnold

Budapest, Laudon-utca 7.

Cérnagyár
Blumenthal Lipót és T ársa

Panonia-u. 10c.
Telefonsz.: 29-38.

Ajánlja saját gyárt-

mányu cérnáit» alsószálait és férceit.

Csak Kovácsevicsnek van

olcsón eladnil 
Kovácsevics Mi len kő 

posztó ős bélésáruk nagyban és kicsinyben 
Budapest,

Koronaherceg-utca 3. és Városház-utca 6. az udvarban.

Weisz H. Ármin
t •. •

Gomb- és varrókellék kereskedő. 
Raktári és vásári kereskedők 

legolcs ó bb bevásárlási 
forrása. Károly-kőrut 13. 

Teleky-tér 9. szám.

Mindennemű szabó- és varrókellékek, bélésáruk legolcsóbb bevá- BoHröT J elkeli)
v sárlási forrása. A megrendeléseket házhoz szállítom. VIII. Nép«zinház-utca 57

Dob-u- 38.Budapest, VII.,
BÉLÉSÁRUK ÉS SZABÓ­
KELLÉKEK RAKTÁRA

Kovács Bili XS
V., Ll pót körút 29. II. 20.

A modern szabászat, úgy férfi, min 
női, katonai, libéria szabászat körében 
tartozó mértékutáni szabásminták min­
denkor kaphatók.

Szabászati kurzusok különböző idő- 
artamra bármely időben.

Felelős kiadó : Ullmann Jákó.

<

Angol-magyar Posztó- és 
Textil Kereskedelmi R. T. 

nagy posztóraktára.

<^CHWARCZ MÓR
Budapest VI., Anker-köz 2. félem.

Telefon József,

Budapest IV., Hafó-utca 12—14. Wien II., 
Hofgartenstrasse 2,

Igazgatók: Físcher Miksa és Beckmann Miksa.

Legfinomabb gyapjúszövetek, angol és francia
áruk nagy raktára, nagy választék a legújabb
női costümökre. Az összes szabó kellékek olcsó

árban kaphatók.

i, VII, Akácfa-utca 18. Telefon József 106—20.és




